

Научные флагманы Швейцарии за рубежом | Des «maisons suisses» pour promouvoir la science suisse à l'étranger

Автор: Лейла Бабаева, [Берн/Фрибург](#) , 22.12.2015.



«Швейцарский дом» в Сан-Франциско (swissnexsanfrancisco.org)

15 лет назад были открыты за рубежом первые швейцарские научно-технологические центры Swissnex. Конфедерация намерена расширить свое научное присутствие за границей – например, открыть временный передвижной «швейцарский дом» во время Всемирной выставки в Астане в 2017 году.

|

Des premiers swissnex ont fait leur apparition il y a 15 ans. La Suisse entend intensifier son excellence académique et scientifique en créant une version non durable, pour l'exposition universelle d'Astana en 2017.

Des «maisons suisses» pour promouvoir la science suisse à l'étranger

На сегодня центры Swissnex, призванные демонстрировать высокий академический и научный уровень Швейцарии, существуют в Бостоне, Сан-Франциско, Шанхае, Бангалоре и Рио-де-Жанейро. Они являются важным инструментом реализации федеральной политики двустороннего сотрудничества в сфере образования, исследований и инноваций со странами-партнерами.

О настоящем и будущем Swissnex, а также о создании в Казахстане в рамках Всемирной выставки шестого – временного – «швейцарского дома» газета Le Temps побеседовала с секретарем Швейцарии по образованию и научным исследованиям Мауро Дель Амброджио.

По словам государственного деятеля, пятнадцатилетний опыт позволил понять сильные стороны модели сотрудничества в рамках Swissnex: гибкость, дух предпринимательства и возможность работы с новыми партнерами. «Если в самом начале речь шла о том, чтобы показать научный уровень Швейцарии за ее пределами, то сегодня центры существенно помогают стартапам, основанным в Конфедерации». Дальнейшее развитие сети будет следовать логике рынка, а также будет зависеть от требований вузов, кантонов и швейцарских научных учреждений.

Интересно отметить, что, если член либерально-радикальной партии (PLR) Фати Дердер, желая удвоить число центров Swissnex, представил соответствующее предложение в парламент Конфедерации (который пока не дал ответа), секретариат Швейцарии по образованию и научным исследованиям (SEFRI) не хочет этого делать из-за возможных финансовых трудностей, предпочитая изучить способы тесного сотрудничества с научными советниками при представительствах Швейцарии в разных странах мира, а также последовательно определять приоритеты развития. Кроме того, в орган, ведающий вопросами Swissnex, входят представители Высших политехнических школ, кантонов и Швейцарского национального фонда (FNS), которым известно, что увеличение бюджета «швейцарских домов» будет означать уменьшение средств, которые выделяются на нужды их учреждений. После определения уровня спроса на услуги центров им будет легче решить, необходимо ли в ближайшем будущем открытие новых «швейцарских домов» (специалисты упоминают в качестве возможных мест расположения Японию, Южную Корею и ЮАР).



Мауро Дель Амброджо уверен в будущем Swissnex (cdt.ch)

Понимая, что временный передвижной центр не сравнится с постоянным, организаторы делают ставку на контакты с возможными партнерами, на то, что временный центр в Астане поможет повысить престиж Swissnex, так как новое сотрудничество может продолжаться в другом месте, независимо от города, в котором оно началось. Тот факт, что организация *Présence Suisse*, представляющая Швейцарию за рубежом, поддержала проект передвижного центра и берет на себя немалую часть связанных расходов, вселяет в организаторов уверенность в продолжении начатого, подчеркнул Мауро Дель Амброджо.

15 декабря этого года во Фрибургском университете на ежегодной конференции *swissnexDay* под общей темой *Big data for smart ideas* (англ.: «Большие данные для умных идей») собрались около 250 ученых и исследователей Конфедерации. Каждый год для такой конференции выбирается актуальная тема, и лучшие умы делятся опытом и идеями в присутствии директоров центров Swissnex. Среди прочего, в декабре здесь был представлен отчет о сети «швейцарских домов» и план дальнейшего развития и оптимизации их работы, подготовленный SEFRI.

[наука в Швейцарии](#)
[исследования](#)
[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария - лидер научно-исследовательской дипломатии](#)
[Китай 2008 - не только спорт](#)
[Мобильный Дом Швейцарии откроется в Сочи в 2014 году](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/nauchnye-flagmany-shveycarii-za-rubezhom>